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6年6月定例会 ●小学校統合　請願の審議 � Ｐ2～
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町の皆さまの笑顔



小学校統合
予定どおり実現を

請願２件

採択
賛成
多数

紹介議員　福井学議員
請 願 者　吉見町小学校統合再編と子育ちを考える会　有本恵代表　小川可奈見副代表　賛同者　556名
請願内容　令和５年２月策定「吉見町立小学校統合再編計画」に基づいて、（仮称）吉見小学校の整備が進

むなか、令和６年３月定例会で（仮称）吉見小学校の設置に係る条例案が否決されたため、（仮
称）吉見町立吉見小学校の令和10年４月開校を議会として町に求めてください。

請願第２号 （仮称）吉見町立吉見小学校の令和10年４月開校を求める請願

賛成
多数

紹介議員　大野陽康議員
請 願 者　令和５年度よしみ幼稚園保護者会長　木村光臣　ほか11名　賛同者　457名
請願内容　１、吉見町の小学校統合について、心待ちにしている子どもたちの希望をかなえるとともに、保護

者の強い期待や地域の理解に応え、予定どおり実現できるよう速やかに関係条例を整備すること。
２、多くの保護者が小学校の統合を望んでいます。つきましては、できる限りより多くの町民の
声を収集し、様々な意見が反映された魅力ある統合小学校の開校に向けて取り組むこと。

請願第３号 子どもたちが待ち望む小学校統合の実現を求める請願

　東第二小の児童のＰＴＡは「今のままが一
番いい。人数が少なくて先生がよく教えてく
れる」といっているが。

　東第二小にもさまざまな意見があると思う。
多様な意見が町の中にもあるが、請願者は
「統合してください」と願って出された請願。

　請願文に「民主的な議論の結果を議会は反
映してない」とあるが、議会は採決をとって
2/3に達していないのだから反映している。
議員は代表。

　民主的な５年間の議論の末に１つの見解に
至ったのではないか。議会がこの結果を重視
していない印象をもち、請願が出されたもの
と承知をしている。

　①学校建設は中学校敷地内でできるのか。
　②隣接行政区の住民との話し合いをしてい
ないのではないか。
　③建設費は全体でいくら位かかるのか。

　消滅可能性都市に吉見町が入っている。統
合すれば費用がかかり、財政調整基金も大幅
な赤字となる。そういう負担を子どもたちに
残していいのか。

　①、②、③については、私は存じていない
ため回答を差し控える。

　負債を次世代に残すべきでないという考え
も分かるが、行政の最大の仕事は分配。人口
が減少し、分配の形を見直してはというのが
会の意見。６校では分散し、上手に集中でき
ない。１校に統合した方が分配の形が機能す
るという考え。

問 答

　５年の歳月をかけて多くの保護者、教職員の意見を聞いた上で出された１校への統合。３月定例議会で
は、条例が特別多数議決で否決となり、反対討論をした議員が１名であったため、どういう理由で反対な
のかという疑問を投げかける町民の意見が多くあった。
　人口減少の将来予測を理由に、多額の予算をかけるべきでないとの反対意見が今あったが、将来予測を
現実のものとしないためにまちづくりを進めていくのが、議員や町に課せられている使命であると考える。
　子育て世代の声に応える立場で請願に賛成する。

杉田　しのぶ　議員賛成討論
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　町の職員が先に立って署名を集めていいの
か。

　勤務時間内、執務中に請願のとりまとめを
行っているという事実はない。
　教員の手をわずらわせて請願の配布、回収
をしたという事実もない。

　請願文に「不安や憶測による噂が広がり大
きな混乱が生じている」とあるが、どこで混
乱しているのか。

　条例が否決されたことにより、小学校の統
合再編が白紙撤回になったのではないかとい
う憶測がとんで、大きな不安につながってい
るもの。

　①請願署名を子どもを通じて回収させてい
いのか。
　②東第一小学校の前の公園は児童数の増加
を見込んで、学校用地として確保してあるが
知っているか。
　③建設費はいくらかかるのか。

　①、②、③については、存じ上げないため
分からない。

問 答

　小学校統合再編は、児童数が減少する中で必要な
事柄であるが、１校にすることで校舎の建設費と解
体費など、約50億円を超える費用が予測される。
　東一小、西が丘小の２校にして環境を整え、段階
的に１校にしていくことが先を見た行政の在り方と
思う。貴重な税金を最小の予算で最大の効果を生む
ように考えるのが議会の責任でもあり、子育て支援
や各種補助金に手厚く振り向けることが正しいお金
の使い方と考える。
　バランスの取れた町政運営を願い反対討論とする。

令和の会　岩崎　勤　議員反対討論

　請願内容に「子どもたちの希望を叶える」とある
が、令和６年３月議会で「吉見町立小中学校設置条
例の一部を改正する条例」が否決されている。
　３月議会の全員協議会での答弁では、体育館も小
中別々にできるかどうか検討中ということである。
そして、プールはB&Gのプール等に連れていくと
いう答弁であった。このような状況のなかで本当に
叶えられるのか、現在賛成することには無理がある。

日本共産党　福田　妙子　議員反対討論

　請願の趣旨に「学校統合に向けて熱心に何年もか
けて進めてきた」とあるが、肝心なお金がいくらか
かるのか、その返済はどうするのか、ひとつも協議
していない。一番大事なこと。
　物事を進めるには、どれ位かかって、どういうも
のができるのか、何も分からないで賛成するのはお
かしい。何十億もかかる事業に、何も書類がそろっ
ていない。検討が不足しているため反対する。

令和の会　小宮　榮　議員反対討論

　人口減少、少子高齢化が進む中で、より多くの友
達とふれあうことは大切。さまざまな課題があるこ
とは十分に理解できるが、町の状況を考えると保護
者の皆さんの請願の趣旨は理解できる。町の明るい
未来に資するものと私も確信している。子どもたち
にしっかり投資していくことは大切。
　請願事項の、さまざまな意見が反映された魅力あ
る統合小学校の開校に向けて取り組むことに賛成す
る。

尾﨑　豊　議員賛成討論

　請願趣旨に「子どもたちへの投資は、持続可能な
自治体運営のための先行投資」子育て世代のみなさ
んの意見を議会は真摯に受け止め、共に明るい未来
に向けた学校統合を実現していく責務がある。
　請願事項にある「できる限りより多くの町民の声
を収集し、さまざまな意見が反映された魅力ある統
合小学校開校に向けて取り組むこと」を実現するた
め、議会としてのチェック機能を働かせていくこと
が求められる。子どもたちの希望や保護者の期待に
添える吉見小学校の開校に向けて必要な請願である。

杉田　しのぶ　議員賛成討論

　小学校の統合再編に向けての準備や取組、計画は
令和元年から始まり、令和10年４月を開校予定と
し整備スケジュールが進められてきた。
　多くの町民の方々が１校に統合再編されるとの認
識を持ち、これまでとは異なる教育環境に期待を寄
せ、その話題に触れる機会も多かったと思われる。
　保護者や地域の方々の不安や憶測、混乱を払拭し、
多くの町民の思いを実現させるべく、本請願を採択
することに賛成する。

大野　陽康　議員賛成討論
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主／な／議／案／の／内／容 ※紙面の都合上、主な質疑を掲載しています。
　また、議案番号順ではありません。

議
案40 賛成

多数

　課税限度額引き上げの判断は、町に委ねら
れているのか。
　引き上げを行わないことに対するペナルテ
ィーはあるのか。

　上限額は必ずしも地方税法と一致しなけれ
ばならないというものではない。
　賦課限度額は、県の重要指導事項の一つと
なっており交付金に影響がある。

　賦課限度額を法律で決めてない理由は。

　地方税法では、「市町村は国民健康保険特
別会計で負担する費用に充てるため世帯主に
対して課税できる」とされており、法令に基
づき条例で定めている。また、県では課税限
度額を法定賦課限度額で統一することとして
いる。

　町の国保会計の財政状況は。
　保険税を抑えるため基金を取り崩して不足
額を補って運営してきたが、基金残高の減少
が顕著となり、厳しい状況を迎えている。

問 答

提
出
者

　賦課限度額の引き上げを行わないと交付金に影響
があり、ペナルティーが課せられることが今回判明
した。国保の財政状況は厳しく、令和６年度当初予
算でも9300万円の基金繰入れをしている。
　国保税が高すぎるという想いに変わりはないが、
納めた国保税は税金控除の対象となる。
　交付金の減額は厳しい国保運営をさらに圧迫し、
保険税引き上げへの影響も考えられるため、ペナル
ティーを負ってまで据え置きするという判断はでき
ない。

杉田　しのぶ　議員賛成討論
　国民健康保険の課税限度額は、医療分は昨年度の
「65万円」後期高齢者支援金分を昨年の「22万円」
から「24万円」に、介護分「17万円」で、国保税
全体額をみると、昨年の「104万円」から「106万
円」と２万円の引き上げになっている。
　市町村国保は自治体の状況に応じて独自に決める
ことができる。
　国保税の引き上げにつながる恐れのある限度額の
引き上げは反対である。

日本共産党　福田　妙子　議員反対討論

６月定例会

・国民健康保険税の課税限度額の引き上げ
　（後期高齢者支援金等課税限度額）
・軽減対象拡大

　６月定例会は６月11日から14日までの会期で行われ、専決処分、条例改正、請負契約の締結、令和６
年度一般会計および特別会計等補正予算、人事案件等19議案並びに請願２件が審議されました。いずれ
も承認、可決、同意、採択されました。

■国民健康保険税の課税限度額 ■改定による影響
細目 改正 現行

基礎課税額 65万円
（改正なし） 65万円

後期高齢者
支援金等課税額 24万円 22万円

介護納付金
課税額

17万円
（改正なし） 17万円

国保税全体 106万円 104万円

改定前 改定後 増減
限度額超過世帯数
後期高齢者支援金分のみ 25世帯 20世帯 −5世帯

5割軽減世帯数 438世帯 446世帯 ＋8世帯

2割軽減世帯数 354世帯 356世帯 ＋2世帯
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　マイナ保険証の対象者数と保有率は。

　新たに導入される資格確認書の対象者数と
その割合は。
　マイナ保険証の登録解除が可能になったこ
とを周知する方法は。

　町民の利用選択を保障するためにも、希望
者に登録解除サポートを行う考えは。

　マイナ保険証の有効期限は。

　マイナ保険証の利用登録の解除が可能とな
ったが、周知の方法は。

　登録解除手続きを町の窓口でサポートする
ことを求めるがいかがか。

　令和６年３月31日現在、1501人、約47％。

　令和６年３月31日現在、1861人、約42％。
　本年10月以降、マイナ保険証利用解除申
請受付を予定しており、今後県内自治体の状
況等を確認しながら、周知の方法や内容を検
討する。

　国保加入者で登録解除を希望される方には、
ていねいに内容を説明し、対応していく。

　電子証明書の発行日以後、５回目の誕生日
まで。

　運営主体は後期高齢者広域連合であるため、
今後の広域連合の動向に注視しながら、周知の
方法や内容を検討したい。

　丁寧に内容等を説明し、対応したい。

議
案

議
案

41

53

後期高齢者保険証及び資格証明書を資格確認書等に改める

令和６年度国民健康保険特別会計補正予算、319万1千円を
追加し、予算総額23億7819万１千円に

賛成
多数

賛成
全員

問

問

答

答

提
出
者

　健康保険証の廃止は、国が主導となり、国におい
て決定されているもの。存続を求める世論はあるが、
町の判断で残すことができないのが現状。
　マイナ保険証については、使用することに不安が
あるという人には、解除手続きが行えることを周知
し、窓口でサポートを行い、利用の選択権の保障を
すること。質疑での担当課の答弁を受け賛成。

杉田　しのぶ　議員賛成討論
　75歳以上の高齢者は、施設に入所している方も
あり、マイナ保険証の管理は難しいと思われる。
　「12月２日以降も、町が責任を持って保険証を継
続的に発行していただきたい」という要望が多く寄
せられている。資格確認書は、マイナ保険証を持た
ない住民にとっては大変である。国民皆保険制度の
崩壊につながっていく。国・県に後期高齢者健康保
険証を発行できるように町からも要請を。

日本共産党　福田　妙子　議員反対討論

○社会保障・税番号制度システム整備補助金� 347万円 ○国民健康保険総務事業� 347万円
－主な歳出－� （１万円未満切り捨て）－主な収入－� （１万円未満切り捨て）

　保険証とマイナンバーカードの一体化を確
認する方法は。

　紙の保険証はいつまで使えるか。

　医療機関や薬局、マイナポータル、セブン
銀行ＡＴМで確認できる。役場の町民健康課
でもサポートしている。

　令和６年12月２日に紙の保険証は廃止さ
れ、それ以後町は交付しなくなるが、有効期
限内は利用できる。

提
出
者
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　４億円以内で工事をやるのか。

　再開の予定は。

　補助金や起債を活用しているようだが、町
の実質的な負担は。

　総事業費、４億円の中で工事を実施してい
く予定。

　令和７年のゴールデンウィークを目途に取
り組む。

　国の「デジタル田園都市国家構想交付金」
を活用しており、補助率は事業費の1/2。町
負担分は補正予算債の対象で充当率100％、
交付税措置率50％となっているため、町の
負担は補助及び交付税措置分を除いた約１億
円。

　近隣住民への周知は。

　工事内容や運営再開に向けての説明を黒岩
区長に行い、住民へは回覧にて周知する。発
注者、受注者、工事監理者が定期的に面談す
るなかで、建設現場におけるコンプライアン
ス（法令遵守）徹底を呼びかけ、住民への迷
惑行為、事故がないよう指導する。

議
案49 フレンドシップ・ハイツよしみ再生整備工事の契約の締結 賛成

多数

問 答

提
出
者

　工事に伴う予算は３月議会で審議されたが、私の
賛成討論で「解体するにも数十億」と間違った発言
をした。深くお詫びし、「数億円」に訂正する。
　工事完了後、運営する温泉道場は、観光、食、ス
ポーツなどさまざまな分野で地域の持つ、潜在的な
魅力を引き出す提案をし、形にする。ただの利益追
求の民間企業ではなく、地域活性化の視点で、吉見
町の魅力を企業ならではの視点で取り入れる企業。
　運営、地方創生のノウハウをもった企業への委託
が決定されており、期待の持てる再生工事。

杉田　しのぶ　議員賛成討論
　借入れしてまでやる物件ではないと思う。
そのようなお金があるのならば、水道料25％の値
上げに回したらどうか。

令和の会　小宮　榮　議員反対討論

○契約相手　伊田テクノス株式会社
○契約金額　３億9600万円（うち取引に係る消費税及び地方消費税の額3600万円）
○施工期間　令和７年３月31日まで

＊利用者が手ぶらで利用できるスポーツを身近に体
験できる機器。

＊体力、脳トレ、フィットネスゲームなど協力また
は競争するゲームを通じて、楽しみながらトレー
ニングできる。

デジタルスポーツイメージ

＊センター棟１階ラウンジに大型ＬＥＤヴィジョン
を設置。

＊パネルサイズは固定でなく、パブリックビューイ
ングも視聴できる。

大型モニター設置イメージ
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　県営ため池等整備事業和名沼工事の延期理
由は。

　地元の和名地域には、防災ため池の調査結
果や工事スケジュールの説明はされているの
か。

　令和６年３月末に東松山農林振興センター
から、必要な国庫補助金が確保できなかった
という説明があった。

　工事発注前のため地元には説明していない。
工事発注し、スケジュール等が決まった際に
説明していく。

議
案52 令和６年度一般会計補正予算、２億9617万１千円を

追加し、予算総額を76億6917万１千円に
賛成
全員

問 ３ 答

　企業版ふるさと納税業務委託料とは。

　地域活性化事業補助金とは。

　企業版ふるさと納税を町に寄附してもらえ
る企業をさがしてもらうという、マッチング
支援を業務委託するもの。

　町の地域活性化に資する事業の実施に対し
企業版ふるさと納税を財源とした補助を行う
もの。
　今回、民間事業者からの提案があり、寄附
の内諾もいただいている。

問 ２ 答 ２

　物価高騰対応重点支援給付金の対象者数は。

　タイムスケジュールは。

　定額減税調整重点支援給付金の対象者数は。

　タイムスケジュールは。

　新たに令和６年度の住民税非課税世帯とな
った世帯、住民税均等割のみとなった世帯に
１世帯10万円が900世帯、給付対象世帯に
扶養される18歳以下の子ども１人につき
５万円が140人分を見込んでいる。

　令和６年８月上旬までに対象者に確認書を
発送。10月末まで申請受付。半月に１回の
ペースで給付を行う。１番早い世帯では、８
月下旬を予定。

　定額減税の対象者でありながら、減税が受
けきれない額を給付するもので5000人分。

　令和６年９月に対象者に確認書を発送。
10月末まで申請受付。半月に１回のペース
で給付を行う。１番早い方で10月下旬に給付。

問 １ 答 １

３

提
出
者

提
出
者

提
出
者

○物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金� ３億206万円
○企業ふるさと納税寄附金� 1000万円
○省エネ型施設園芸産地育成緊急対策事業費補助金� 290万円
○子ども・子育て支援事業費補助金� 252万円

❶物価高騰対応重点支援事業� ３億133万円
❷地方創生推進事業� 1011万円
❸県営ため池等整備事業（和名沼）負担金� △27万円
○児童手当給付事業� 252万円

－主な歳出－� （１万円未満切り捨て）－主な歳入－� （１万円未満切り捨て）
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定例会のお知らせ
吉見町議会

９月定例会
９月３日（火）から開催される予定です。
詳しいことは、町議会事務局までお問い合わせください。

（ダイヤルイン）

ライブ配信はコチラ
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あ な た の 笑 顔 が
議 会 だ よ り の 表 紙 に ?!

2024  N
o.5

埼
玉

県
　

吉
見

町
議

会
　

令
和

6年
8月

1日
発

行

編
集

議
会

だ
よ

り
編

集
特

別
委

員
会

比
企

郡
吉

見
町

下
細

谷
411　

TEL 0493（
63）5024この議会だよりは再生紙を使用しています。

編 集 後 記 議会だより編集特別委員会

委 員 長� 杉　田　しのぶ

副委員長� 福　井　　　学

委 員� 吉　田　克　之

委 員� 福　田　妙　子

委 員� 伊　藤　えりか

相談役（議長）� 神　田　　　隆

見
や

す
い

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

フ
ォ

ン
ト

を
採

用
し

て
い

ま
す

。

　「よしみぎかい」では、町民の皆さまから
笑顔の写真を大募集中です。
　あなたの笑顔、お子さんの笑顔、お孫さん
の笑顔、家族や仲間との笑顔。
　町民の皆さまの笑顔あふれる町に…の想い
をこめて、活動している議会です。

　議会だより第５号をお届けします。
再びさまざまな学校行事にも多く招

かれ、保護者の方々と共に感動に触れると同時に一心に取り組
む子ども達の姿に感動し、元気をいただいております。
　今回の請願や一般質問でもありました小学校統合再編等につ
いては特に子ども達の身近なお話しです。健やかに成長し、夢
に向かって進んでいくことを心から願っています。
　今後も地域の発展と皆さまの豊かな暮らしのために、議会だ
よりを通じて議会の取り組みをお伝えしていきますのでご期待
ください。 （伊藤）

アンケート調査

　令和５年度６月議会より「よしみぎかい」
として、議会だよりをリニューアルして発行
しました。
　町民の皆さまに分かりやすく、読まれる議
会広報を目指しています。この度、町にお住
まいの方々のご意見を活かそうとアンケート
調査を行うことになりました。
　皆さまからいただいたご意見を受け止め、

「よしみぎかい」に活かしていきたいと思い
ます。ご協力をぜひお願いします。

ご応募は
コチラから
➡

笑顔の写真お待ちしています。

❶ 回答は
　 コチラから ➡

設置施設
・役場庁舎１Ｆ
・ぷらっとよしみ（図書交流館）
・荒川荘　　・悠友館

❷ ＦＡＸで回答　▸６３－５００９

❸ アンケート回収箱に投函

ご協力お願いします
締切は８月31日（土）です。
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